

Спортивно-концертный комплекс (СКК) (пр. Юрия Гагарина, 8)

СКК – одно из крупнейших в стране сооружений многоцелевого назначения. Над его проектом, начиная с 1960-х годов, работали архитекторы И. М. Чайко, Н. В. Баранов, Ф. Н. Яковлев и многие другие. Сооружение комплекса было закончено в 1981 г. Основной цилиндрический объем здания имеет диаметр 160 м и высоту 40 м. Его несущий каркас – это верхнее железобетонное кольцо и 56 стальных бетонированных колонн. Зал перекрыт стальной мембраной (такая конструкция была применена впервые в мире). Он вмещает 25 тысяч зрителей и может легко меняться в зависимости от назначения. Вокруг здания – двухэтажная обстройка и гранитный подиум. На пандусе главного входа – скульптурные композиции «Искусство», «Спорт» и бронзовые рельефы (скульпторы В. Л. Рыбалко, Г. К. Баграмян, Н. А. Гордиевский).